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МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ  

КОМИСИЯ ПО ОЦЕНЯВАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ОБУЧЕНИЕ 

 

АНАЛИЗ НА КАНДИДАТСТУДЕНТСКАТА КАМПАНИЯ И  

ПРИЕМА НА СТУДЕНТИ В МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ  

ЗА 2019/2020 УЧЕБНА ГОДИНА 

 

I. Дейности по кандидатстудентската кампания за 2019/2020 учебна година 

С решение на Народното събрание на Република България от 10. 05. 2019 г. , със 

съдействието на Община Бургас, бе открит най-модерния Медицински факултет в 

България, част от  структурата на Университет “Проф. д-р Асен Златаров”.  

Началото на кандидатстудентската кампания за 2019/2020 учебна година в 

Медицински факултет бе поставено през месец юни 2019 г., след като на 27 юни 

Факултетът получи позитивна оценка за акредитация на обучението по специалност 

„Медицина“. Удобрен бе приема на 40 студенти по специалност „Медицина“, 20 мъже и 20 

жени, обучаващи се в редовна форма, по учебен план, разработен на базата на единните 

държавни изисквания за специалността.  

Кампанията за подаване на документи започна на 1 юли, а приемните изпити се 

проведоха на 21 юли – по биология и на 28 юли – по химия. Благодарение на 

ръководството на Университета, Община Бургас и медиите, новооткритата специалност бе 

широко популяризирана. Общият брой кандидатстуденти беше 249, от които 142 момичета 

и 57 момчета. Конкуренцията при момичетата бе сериозна – окло 10 от тях се конкурираха 

за едно място. Имаше кандидати от всички 28 области. Най-много бяха кандидатите от 

Бургас – общо 74 души. Интересен е фактът, че 67% от всички подали документи за 

явяване на изпити по биология и химия са пълни отличници. Това доказва, че 

специалността „Медицина“ се радва на голям интерес от страна на високоерудираните 

младите хора, поради нейната обективна необходимост, пълната реализацията на 

специалистите в България и по света и високия й престиж в обществото. 

  

II. Прием на студенти в Медицински факултет за 2019/2020 учебна година 

За 2019/2020 учебна година в Медицински факултет са приети за обучение 40 

студенти, при планиран прием 40 студенти. Изпълнението на план-приема по държавна 

поръчка е 100 %.  

От приетите 40 студенти 33 са момичета с бал от 35.20 до 28.92 и 7 момчета с бал от 

30.36 до 24.20 (фигура 1). Вижда се, че част от бройките за момчета са усвоени от 

момичета, тъй като минималният бал за прием е 24. Резултата е следствие от значително 

по-големият брой кандидати момичета (142) от момчета (57). 

 



 

 

Фигура 1. Процентно съотношение на приети студенти по медицина за учебната 

2019/2020 г. в Медицински факултет на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас 

 

От приетите 40 студенти по специалност „Медицина“, 10 са получили средно 

образование в училища от Бургас, 3 от София, 3 от Варна, 3 от Търговище, 2 от Сливен, 2 

от Русе, 2 от Добрич, 2 от Ботевград и по един от Руен, Сандански, Свиленград, 

Пазарджик, Пешера, Плевен, Айтос, Самоков, Стара Загора, Монтана, Панагюрище, 

Велико Търново, Димитровград (фигура 2).  

 

 

Фигура 2. Брой на приети студенти по медицина за учебната 2019/2020 г. в 

Медицински факултет на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, по градове 



Това показва, че обяснимо към новоразкритата специалност най-голям интерес имат 

кандидат-студентите от Югоизточна България, но освен това към нея, интерес проявяват и 

кандидат-студенти от градове, в които има Медицински Висши Училища, като София, 

Стара Загора, Варна и Плевен. Това доказва конкурентоспособността на Медицински 

Факултет към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ и потвърждава необходимостта от 

разкриването му. 

 

III. Препоръки за кандидатстудентска кампания 2020/2021 уч. г. 

Въз основа на представената информация за кандидатстудентска кампания за 

2019/2020 уч. г. е ясно, че кандидат-студентите са получили информация за Медицински 

факултет основно от медиите и WEB сайта на Университета. Независимо от късния старт 

на кандидатстудентската кампания за специалност “Медицина”, можем да заключим, че тя 

беше успешна. Могат да се направят следните препоръки за провеждане на ефективна 

кандидатстудентска кампания за 2020/2021 уч. г. 

1. Изготвяне на рекламни материали за специалност “Медицина”. 

2. Изпращане на рекламни материали по електронен път до училища и болници. 

3. Изтъкване пред кандидатстващите, че обучението по специалност “Медицина” в 

Университет “Проф. д-р Асен Златаров” е осигурено от висококвалифицирани препода-

ватели, от интерактивни методи на обучение,  от модерни кабинети и лаборатории, от 

висококачествена научна среда. 

4. Отбелязване в рекламните материали на възможностите, които обучаващите се ще 

имат, а именно: обучение в чужбина по програма „Еразъм+“; участие в научноизсле-

дователски проекти; участие в работата на научни сесии и конференции, практика в най-

големите в югоизточна България Университетски болници. 

 

Анализът на кандидатстудентската кампания и приема на студенти в Медицински 

факултет за 2019/2020 учебна година е приет от КОПКО (Протокол № 2/6.04.2020) и от ФС 

на Медицински факултет (Протокол № 5/13.04.2020). 


